

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 13
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 11 ЮНИ 2026 Г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Николай Найденов – министър на правосъдието

ОТСЪСТВАЩИ: Драгомир Кояджиков, Огнян Дамянов, Цветинка Пашкунова

На заседанието присъства Теодора Точкова – главен инспектор на Инспектората към ВСС

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 9,39 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

9. Обсъждане на фактическия пълен достъп до електронни дела през ЕПЕП и мерките за защита на лични данни.

Внася: Николай Найденов – председателстващ Висшия съдебен съвет

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

1. ОТНОСНО: Доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Враца

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

Приема резултатите – констатации, препоръки и изводи от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Враца.

2. ОТНОСНО: Необходимост от сключване на договор за изготвяне на технически задания за възлагане на обществена поръчка за осигуряване на групова застраховка на съдии, прокурори и следователи, младши съдии, младши прокурори и младши следователи, кандидати за младши съдии, младши прокурори и младши следователи, съдебни помощници и прокурорски помощници, членове на ВСС, инспектори в Инспектората към ВСС, служители на Националния институт на правосъдието, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет да сключи с „Актюери груп“ ЕООД договор за възлагане на обществена поръчка с предмет:

„След изготвен анализ на Договор за обществена поръчка с рег. № ВСС-15855/28.12.2023 г. и Договор № ВСС-13165/16.09.2021 г. и тяхното изпълнение да изготви технически задания за възлагане на обществена поръчка за осигуряване на група застраховка на съдии, прокурори и следователи, младши съдии, младши прокурори и младши следователи, кандидати за младши съдии, младши прокурори и младши следователи, съдебни помощници и прокурорски помощници, членове на ВСС, инспектори в Инспектората към ВСС, служители на Националния институт на правосъдието, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители в следните два варианта:

Вариант 1: Техническо задание за групова застраховка с предоставяне на застрахователно покритие по застраховка „Злополука“, както и застрахователните рискове и застрахователните суми (лимита) по този вид застраховка.

Вариант 2: Техническо задание за групова застраховка с предоставяне на застрахователно покритие по всички покрити по Договор с рег. № ВСС-15855/28.12.2023 г. застрахователни рискове и застрахователни суми (лимита), с посочване на прогнозна застрахователна премия за всеки от покритите застрахователни рискове,

както и определяне на актуална прогнозна стойност за всеки от вариантите“, на стойност 20 000,00 (двадесет хиляди) евро без ДДС или 24 000,00 (двадесет и четири хиляди) евро с ДДС, както и с право да го изменя и прекратява, както и с право по чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация да определи длъжностно лице от ВСС за възложител с правата, предоставени му с настоящото решение.

3. ОТНОСНО: Необходимост от организиране и провеждане на обществена поръчка с предмет: „Пълна абонаментна сервизна поддръжка на печатащо оборудване (принтери и мултифункционални устройства) за нуждите на Висшия съдебен съвет“

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет да организира и проведе обществена поръчка по реда на глава двадесет и шеста от ЗОП, на основание чл. 186 във вр. с чл. 20, ал. 3, т. 1 от ЗОП, с предмет: „Пълна абонаментна сервизна поддръжка на печатащо оборудване (принтери и мултифункционални устройства) за нуждите на Висшия съдебен съвет“ с прогнозна стойност 17 252,00 евро без ДДС, да сключи договор с определения

за изпълнител или да прекрати поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация да определи длъжностно лице от ВСС за възложител с правата, предоставени му с настоящото решение.

4. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Окръжен съд - Монтана относно предоставяне на движими вещи за управление на Районен съд - Монтана

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДАВА СЪГЛАСИЕ на основание чл. 390, ал. 2 от Закона за съдебната власт Окръжен съд – Монтана да предостави безвъзмездно за управление на Районен съд – Монтана движимо имущество съгласно приложен опис.

5. ОТНОСНО: Справка от Животозастрахователна компания „Съгласие“ АД за платени и отхвърлени претенции по Договор № ВСС-15855/28.12.2023 г. за периода от 01.01.2026 г. до 31.03.2026 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ справка от „Съгласие“ АД за регистрираните искания за застрахователни плащания, отправилите ги застраховани лица, настъпилите основни и/или допълнителни рискове, въз основа на които са изплатени, размера на изплатените суми/обезщетения, както и основания за отказ за изплащане, по Договор № ВСС-15855/28.12.2023 г. за периода от **01.01.2026 г. до 31.03.2026 г.**

УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА

6. ОТНОСНО: Упълномощаване на административния ръководител на Районен съд - Разлог във връзка с осигуряване на сграден фонд за нуждите на органите на съдебната власт в гр. Разлог

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

6.1. УПЪЛНОМОЩАВА административния ръководител на Районен съд - Разлог да представлява Пленума на ВСС, в качеството му на възложител по ЗУТ, пред съответните държавни и общински органи, експлоатационни дружества и други, като подава заявления, получава документи, съгласува документация и сключва договори и др. във връзка с изпълнение на обект „Проектиране на преустройство на сградата на РС - Разлог и пристройка към нея“.

6.2. ВЪЗЛАГА на административния ръководител на Районен съд - Разлог да упражни правомощията си на възложител по чл. 5, ал. 2, т. 7 от ЗОП във връзка с организирането, провеждането и възлагането на обществена поръчка за обект „Проектиране на преустройство на сградата на РС - Разлог и пристройка към нея“.

7. ОТНОСНО: Решение по т. 1 от раздел II от Протокол № 3/26.05.2026 г. на Жилищната комисия към Пленума на ВСС

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

7.1. На основание чл. 25, ал. 1 и ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост, чл. 5, т. 1, чл. 25, ал. 2, във връзка с ал. 1, б. „а“ и предвид чл. 31, ал. 1 от Правилата за отдаване под наем на недвижими имоти - частна държавна собственост (Правилата), приети с решение по т. 64 от Протокол № 5/05.07.2018 г. на Пленума на ВСС, изм. и доп. с решение по т. 16 от Протокол № 10 от 07.11.2024 г. на Пленума на ВСС, заявление рег. № ВСС-6503/29.04.2026 г. на кандидата за жилище от жилищния фонд на ВСС, решение по т. 1, раздел II от Протокол № 3 от 26.05.2026 г. на

постоянно действащата Жилищна комисия към Пленума на ВСС, и оценителен протокол по чл. 30, ал. 2 от Правилата

НАСТАНЯВА Елица Димитрова, ... картотекирана - ... в недвижим имот – частна държавна собственост, предоставен за управление на ВСС за жилищни нужди, представляващ ведомствено жилище - ...

7.2. Ведомственото жилище да се предостави под наем при месечна наемна цена в размер на ... евро без включен ДДС.

7.3. При публикуване на протокола на интернет страницата на ВСС да се заличат личните данни на заявителя.

* * *

8. ОТНОСНО: Покана от Върховния съвет на магистратурата на Португалия за Среца на върха за технологии в съдебната система, която ще се проведе в гр. Лисабон от 18 до 20 ноември 2026 г.

ПЛЕНУМЪТ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ПРИЕМА Висшият съдебен съвет да участва в Срещата на върха за технологии в съдебната система, която ще се проведе в гр. Лисабон от 18 до 20 ноември 2026 г., организирана от Върховния съвет на магистратурата на Португалия, с представяне на: Дигитализацията в съдебната система чрез използване на нови информационни системи и инструменти - Единна информационна система на съдилищата (ЕИСС) с основните си модули и Единен портал за електронно правосъдие (ЕПЕП). Персоналното участие следва да бъде определено през м. октомври 2026 г.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ТОЧКА

9. ОТНОСНО: Обсъждане на фактическия пълен достъп до електронни дела през ЕПЕП и мерките за защита на лични данни

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

9.1. ДОПУСКА до участие в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет представители на „Информационно обслужване“ АД и представители на Висшия адвокатски съвет.

9.2. УКАЗВА на административните ръководители на съдилищата незабавно да предприемат необходимите действия за маркиране с отметка „ограничен достъп“ на делата със съответни статистически кодове, посочени в коригираните таблици, приети с решение по т. 16.2 от Протокол № 21/28.07.2025 г. на Пленума на Висшия съдебен съвет (одобрени с предходно решение по т. 11 от Протокол № 9/03.04.2025 г.).

9.3. Извън посочените по точка 9.2 случаи всеки съдия има възможност да маркира по собствено усмотрение дела, в които се съдържат частично или в цялост чувствителни данни, с отметка „ограничен достъп“.

9.4. УКАЗВА на Комисия „Професионална квалификация и информационни технологии“ към Пленума на ВСС да проведе в кратък срок среща с работната група, създадена с решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 26/22.10.2020 г., която да изготви заявка към „Информационно обслужване“ АД относно автоматично изключване на електронния достъп до дела в посочения обем от таблиците по т. 9.2 (съгласно решения по т. 16.5, 16.6, 16.7 от Протокол № 21/28.07.2025 г. на Пленума на ВСС).

Закриване на заседанието – 14,25 ч.

Стенографи:

Зорница Божкова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 12.06.2026 г./ЗБ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров

Главен секретар на ВСС

(15.06.2026 г.)

Публикуван на 15 юни 2026 г.